

### Как не стать жертвой телефонных мошенников.

Добрый день, уважаемые жители, прокуратурой района продолжается работа по правовому просвещению населения. Сегодня хочу рассказать некоторые способы совершения хищений денежных средств граждан с помощью телефона и алгоритм действий при контакте со злоумышленниками.

#### Мошенничество с банковскими картами и счетами:

Платежная карта — безусловно, удобный и полезный вещь. Но крайне опасительная для примитивных владельцев. Всякий распространяется схема воровства она легка. Так, телефон из обывателя в Интернет или СМС о продаже дубового имущества немедленно посылает в поле зрения мошенников. И выдвигают звонок — какой-то специальный покупатель, готовый заплатить, не торгуясь, но только на карту.

Для этого вы просит сообщить об номер, срок действия, CVV-код с обратной стороны карты. И SMS-код из сообщения банка о проведенной операции. Далее вы должны получить все набор информации, предоставляющей данные восстанавливает квалифицированными экспертами. И выдвигают свой не пополняется, а опустошается путем перевода наличности на некий электронный кошелек, который немедленно исчезает из сети после вывода средств с него.

#### Звонок от службы безопасности банка:

Не менее распространены звонки из службы безопасности банка о совершении подозрительной операции или sobre в программном обеспечении, который проявил в потерю средств. Для восстановления счета и возврата денег якобы необходимы выслать персональные данные. Для защиты от подобных действий рекомендуется установить специальную программу, замаскированную под известные сервисы. Но на самом деле эти угрозы отрядит мошенников код доступа к счету.

Звонок от сотрудников правоохранительных органов и государственных служб:

Поступил звонок из правоохранительных служб, якобы расследуется случай мошенничества по телефону. Цель та же самая — узнать банковскую и выдвигать полную информацию.

#### Звонок с официального номера:

Большинство банков имеют специализированные номера, которые используются только для сообщений клиентам. Сбербанк, например, присылает свои уведомления только с номером 900 или 8000. Но существуют специальные программы-обманки, которые маскируют настоящий номер мобильного, и абонент не знает какой-то ему кредитный.

Проблема, настолько обострилась, что в настоящее время высшая администрация ответственности операторов связи за нарушение запрета наปลอมный номера и отказ от блокировки номеров. Ответственность предусмотрена ст. 13.2.1 КоАП РФ.

#### Максимум об счетах мобильных телефонов:

Самый распространенный вариант такого мошенничества — сообщение или звонок об ошибочном переводе денег на счет мобильного телефона и

просьба вернуть их владельцу. Могут быть даже угрозы обращения в полицию или оператору с требованием блокировки телефона.

#### Сообщения о похищении в беду родственнике и просьбы о помощи:

Пандемский звонок о похищении в беду родственника обычно случается среди ночи, погущения жертве сообщают об автомобильной аварии, после на пешехода, крушения посуда или любых других происшествий, случившихся с детьми, внуками или просто друзьями. Далее следует просьба о срочной помощи в виде перевода немалой суммы на электронный кошелек или счет мобильного.

#### Сообщения о выигранных в лотерею:

Отличная новость сопровождается требованием перевода на покрытие технических издержек самой лотереи. Здесь расчёт на незнание законодательства РФ, согласно которому все расходы организаторов ложатся на них самих.

#### Как вести себя во время разговора с неизвестным человеком?

Получив звонок от неизвестного человека, обратите внимание на то, что и как он хочет вам сообщить. Мошенники стремятся тем или иным способом надавить на жертву — торопить, запугивать, угрожать, возмущены последствиями. В такой ситуации важно сохранить спокойствие. Даже если вам угрожают потерей всех денег на счетах, не спешите выполнять требования злоумышленника. В этом случае прекратите разговор и перезвоните на короткий номер вашего банка.

Также мошенник может несколько раз подряд задавать жертве вопросы, на которые можно ответить только словом «да». Столкнувшись с такими вопросами, старайтесь давать другие ответы, переспрашивать или переводить тему.

Если вам звонят из банка — попробуйте задать уточняющие вопросы, например, о состоянии счета или последних операциях по карте. Скорее всего, злоумышленник ничего не сможет ответить. Если вам предлагают какую-либо выплату — уточните подробности, на котором она производится.

Помощник прокурора Братского района

Колпаева В.В.